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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  На рисунке цифрой 2 обозначены(-ен, -а):

1) складчатые горы 2) глыбовые горы 3) щит 4) платформенная плита

2.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) бриз изменяет направление два раза в сутки

2) в течение года климат в экваториальном климатическом поясе формируется под воздействием одного типа воздушных масс
3) на западном побережье Южной Америки формируется тропический пустынный тип климата

4) в Австралии наибольшее количество осадков выпадает на западном побережье

3.  В состав БРИКС входят государства:
1) Ливия, Индия 2) Россия, Бразилия 3) Венесуэла, Италия 4) Испания, Канада

4.  Для Австралии характерна(-о):
1) наибольшая по сравнению с другими материками средняя абсолютная высота рельефа

2) господство тропических воздушных масс на северном побережье зимой
3) преимущественно снеговое питание реки Муррей

4) распространение смешанных лесов умеренного пояса на юга-западном побережье материка

5.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) Среднерусская возвышенность расположена в пределах Сибирской платформы

2) самое сухое место на континенте — Аравийский полуостров 3) река Меконг относится к бассейну Индийского океана
4) большая часть Скандинавского полуострова расположена в природной зоне смешанных и широколиственных лесов

6.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад 3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче угля 2) выплавке стали 3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

8.  Автор первого учебника «География Беларуси» для белорусской школы:
1) И. И. Жилинский 2) В. А. Жучкевич 3) А. А. Смолич 4) А. X. Шкляр

9.  Области Беларуси, граничащие с Россией:
1) Минская и Гомельская; 2) Минская и Могилевская; 3) Витебская и Могилевская; 4) Гомельская и Брестская.

10.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
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1) Индия, Алжир; 2) Япония, Казахстан; 3) Китай, Индонезия; 4) США, Египет.

11.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население младшего возраста (0—15 лет)

2) на территории страны отсутствуют поселения со значительной численностью цыган
3) многофункциональные города имеются в каждой области

4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Витебской области

12.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) наличие значительных запасов нефти, газа, каменного угля; I

2) летом в субтропическом поясе господствуют умеренные воздушные массы;
3) река Огайо — самый полноводный приток Миссисипи;

4) дугласова пихта и желтая сосна произрастают в природной зоне тайги.

13.  Для климата Беларуси характерно:
1) увеличение суммарной солнечной радиации с севера на юг; 2) преобладание ветров южного направления летом;
3) избыточное увлажнение территории в течение года; 4) выпадение наибольшего количества осадков в феврале.

14.  В характеристике мировой промышленности ВЕРНЫМ является утверждение:
1) основную часть стоимости продукции добывающей промышленности обеспечивает добыча рудных полезных ископаемых
2) главной опасностью развития атомной энергетики для окружающей среды является выброс в атмосферу парниковых газов

3) в структуре потребления первичных энергоносителей наибольшая доля принадлежит природному газу
4) Азия занимает ведущую позицию среди регионов по производству чугуна и стали

5) в мировом производстве всех видов волокон наименьшую долю составляют химические волокна

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

15. 
Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном

на карте Южной Америки точкой с цифрой:
1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

16.  В характеристике сферы услуг Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) ателье, ремонтные мастерские, музеи относятся к учреждениям повседневного спроса

2) учреждения высшего образования размещены исключительно в областных центрах
3) густота сети автомобильных дорог значительно выше, чем густота сети железных дорог
4) в структуре пассажирооборота наибольшая доля принадлежит воздушному транспорту

5) на реке Неман отсутствуют судоходные участки

17.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

18. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме стрелкой.

19.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахождением, обозначенным на карте цифрой, и
разместите последовательно в направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбцa. Например:
B3Г2A1Б4.

20.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

22. 
Назовите гряду, выделенную на карте цветом.

В ответ запишите название возвышенности. Например: Валдайская.

23.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким естественным приростом населе-
ния, большая часть которого проживает в городах. В стоимости ВВП доля промышленности превышает долю сельского хозяйства.
Ведется добыча нефти и угля, машиностроение специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною
государства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

24.  Расстояние между объектами, измеренное на карте с помощью циркуля-
измерителя, на местности равно 8,4 км. Определите численный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба данной карты. Например: 2 000 000.

25.  Федеративное государство, на территории которого располагается водораздел между северными и южными морями Атлан-
тического океана; входит в тройку мировых лидеров по наличию автомобильного парка. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

26.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 350 000 равно 50 см, расстояние между станциями С и О на
карте в масштабе 1 : 1 100 000 равно 13 см. На сколько километров расстояние между станциями A и В больше, чем расстояние
между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на кар те Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Великобритании:
 

1)  большая часть нефти, добываемой на шельфе Северного моря, поступает на экспорт;
2)  в электроэнергетике страны ведущая роль принадлежит ГЭС;
3)  на долю машиностроения приходится более 50% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
4)  черная металлургия базируется преимущественно на использовании импортного сырья;
5)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшую долю занимают пастбища.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Укажите три ВЕРНЫХ утверждения в характеристике США:
 

1)  большая часть населения страны относится к этническим группам, представляющим белую расу;
2)  основная часть электроэнергии вырабатывается на ГЭС;
3)  алюминиевая промышленность работает преимущественно на привозном сырье;
4)  в машиностроении занято более половины всех работающих в промышленном производстве страны;
5)  в животноводстве преобладает разведение крупного рогатого скота мясного и молочного направления.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

31. 
На картосхеме обозначены промышленные центры Беларуси  — Слуцк, Сморгонь,

Речица, Полоцк. Метизный завод расположен в городе, отмеченном точкой с цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении климатического пояса Африки, отме-

ченного на карте стрелкой:
1)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
2)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26...+28 °C);
3)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой,

для которой верна характеристика:
Богата полезными ископаемыми. Здесь добывают нефть и торф. На западе и юге

области открыты месторождения бурого угля и горючих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

36. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция почти целиком расположена в пределах одной положительной тектони-

ческой структуры с глубиной залегания фундамента 250−500 м. Характерно чередова-
ние возвышенностей, моренных и водно-ледниковых равнин. Встречаются участки с
абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 13 320 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


